



## 潔淨

徹底的

直到永遠

神如何使罪人得以潔淨

「亞蘭王的元帥乃縵，在他主人面前為尊為大，  
因耶和華曾借他使亞蘭人得勝；他又是大能的勇士，

只是長了大麻風。」

列王記下 5:1

## 乃縵

他是亞蘭王手下強大軍隊的統帥，在君主並眾人眼中異常顯赫，他備受尊敬，因為 神使他英勇善戰，功勳卓著。

然而，他卻患上了麻風病。

屬世的偉大並不代表一切。一個人可能備受世人青睞，也可能富可敵國，可能在政壇上贏得榮耀的高位，也可能成為軍事的奇才。

乃縵無疑就是這樣成就斐然，然而，他卻是個麻風病人。

同樣，一個人無論他在世界上取得何等大的成就，然而，在 神的眼中，他依舊是個罪人。這個事實摧毀了人類所期待的一切美好祝福和歡樂，取而代之的是愁苦悲哀。

麻風病是無法治癒的，病毒逐漸擴散全身，腫脹、癬疥、潰爛，直至失去知覺。

正如麻風病，人類因為罪而導致的敗壞墮落境況，也是如此的悲慘而可怕。人類千方百計地試圖解決罪的問題，然而依舊是徒勞無功、無濟於事。可怕而令人厭惡的罪依然在肆無忌憚地蔓延！

許多人都希望「活得好些」，然而事實卻相反，人類的狀況越來越糟。因為生命中沒有 神，一切的思想行為都與 神背道而馳，因此活得越久，內心的罪疚感就越來越強烈。

全亞蘭國沒有一個醫生能醫治麻風病者，即使那人是乃縵。同樣，世界上也沒有一種藥可以醫治罪。即使走遍世界各國，也找不到一種方法可以對付罪。實際上，這個世界就如同一所龐大的「麻風病院」！全人類都犯了罪，虧缺了 神的榮耀。羅 3:23。

然而，神揀選了這世界上看似微不足道的事物，挫敗了這世界上貌似強大無比的事物。

一個被擄的小女子成為了 神的使者，她來到這個有權有勢的亞蘭人面前。這女子心中存著一個寶貴的秘密，便告訴她的主母：「巴不得我主人去見撒馬利亞的先知，必能治好他的大麻風。」第 3 節。

各位讀者，巴不得你來到 神兒子——我們的主耶穌基督的腳前，因為祂要潔淨你一切的罪。

然而，以色列的國王卻沒有那個小女子一樣的信心，當他聽說這個消息後，便以為乃縵從亞蘭來是要尋隙攻擊他。他說：「我豈是神，能使人死使人活呢？」第 7 節。

「神人以利沙（以色列的先知）聽見，」就派人讓乃縵來見他。「乃縵到了。」乃縵來見以利沙的姿態，如今在許多人身上也同樣出現。禮物、車馬，顯示出乃縵的驕傲和宗教情感，今日的人何嘗不是如此。人們依舊用自以為妥當的宗教方法來接近 神。

當乃縵站在以利沙門前的時候，以利沙沒有接受乃縵的禮物。神的救恩不可以買賣，不用銀錢，不用價值。於是，以利沙差人告訴乃縵：「你去在約旦河沐浴七次，你的肉就必復原，而得潔淨。」神人以利沙甚至沒有出來親自會見乃縵，而是差遣僕人傳話。

為什麼是這樣呢？我們都知道，救恩乃是憑著信心接受，而不是靠眼見、不是靠神跡，也不是靠人的理性和聰明。

神賜下祂的話語，人應當相信的就是 神平凡的話語。「相信的，就必得救！」因為信心的物件總是 神。

約旦河就是死亡的象徵或者預表。（實際上約旦河谷是地球上最深的斷裂帶，約旦河的海拔甚至低於海平面。）歷史上， 神的約櫃就是立在水中將水分開，而以色列人就踏著乾地進到迦南地。這是主耶穌代替我們經歷死亡之河的一幅顯著的圖畫啊！

這個長了大麻風的大人物，在哪裡都找不到醫治的方法，除非他進到「死亡之河」。在這世界上唯有一個方法能使罪人得著潔淨，就是 神兒子耶穌的死，祂是全人類的救主。唯有祂流出寶血洗淨一切的罪。

## - 神如何潔淨罪惡 -

首先，我們必須結束自己三樣東西，那就是我們的成見、偏見和驕傲。神潔淨罪惡必須按照神的方法和神的條件。

乃縵的確高人一籌：社會上，他是個大人物；政治上，他很成功；個人能力上，他英勇無敵。聲名顯赫、富可敵國、縱橫政界的乃縵，在神眼中卻是因罪惡而敗壞的人。「世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。」

乃縵聽見這種潔淨方法，便怒火中燒。

乃縵發怒了，人類面對神潔淨罪惡的方法時，也是這樣發怒。這位麻風病人乃縵以為，神對他做的事情應當是高貴無比的，這事應當單單為了他，也配得上他。

同樣，罪人面對神時，一開始也是如此。人們想，神一定要有什麼高言大智對我說，也要做些高貴華麗的事情來拯救我。然而乃縵得知要他去到約旦河——一條粗鄙低下的小河時，他生氣了：「我家鄉的河水，豈不比以色列的一切水更好嗎？」於是氣忿忿地轉身去了。

但乃縵錯了，他不明白潔淨的程式，不明白潔淨的地點，更不明白潔淨要付出什麼樣的代價。他完全錯了，他需要改變自己的思維。

人的怒氣讓我們變得狹隘，使我們遠離神。

人出於自我罪性和驕傲偏見，認為 神做事的方法乃是愚拙，於是忿忿於心，這種憤怒使得人深受其害。

思想幾個例子：

- 憤怒的敬拜者，該隱，創 4 章。
- 憤怒的先知，約拿，拿 4 章。
- 憤怒的王，烏西雅，代下 26 章。
- 憤怒的男人，自義的兄長，路 15 章。
- 憤怒的愛國者，保羅，徒 9 章。

他們對待 神的態度全然錯了，他們不應該發怒。

今日，也有許多人對 神公義之路滿懷著憤怒。（參閱羅馬書）  
很多人氣憤於 神對**罪惡**的審判—死亡。很多人氣憤於 神的聖潔。  
更不幸的是，很多人對 神的慈愛、恩典白白賜給相信的人而憤憤不平，正如路加福音 15 章那個哥哥一樣。

然而最大的憤怒，乃是 神對罪惡的義怒，顯示了在十字架上，耶穌基督背負了 神的義怒和對罪惡的審判。我們得以潔淨的唯一方法乃是相信 神的兒子。謙卑信靠 神，並且說「**基督為我而死**」，這樣的人必定罪得赦免、白白的得著永生。

是否為我，全然為我，救主離開，榮耀寶座，榮耀大光，從天降下，  
降世受難，是否為我？乃是為我，確實為我，真神慈愛，白白賜下，  
奇妙偉大，我必頌揚，他為我死，我主我王！

D. A. 懷特(1850-1927)

罪人若是驕傲且不肯相信，這是何等悲哀啊，因為最後他將無法逃離 神對罪惡的憤怒、無法逃離 神審判之手。 神願意潔淨人、赦免人，白白賜下新生命和永生，給那些聽見了 神慈愛的福音就相信的人。

有些人會說：「我們民族傳統的宗教豈不比耶穌基督十字架所謂的救恩更好嗎？我們的宗教叫我們禁食、守戒。 我們這裡的江河眾多，豈不比 神兒子耶穌基督的死更好嗎？」我們竭盡全力清洗、清洗、再清洗！

千千萬萬的人不斷地清洗蕩滌自己，然而依舊沒有潔淨的確據和保證。 完全潔淨醫治的方法不在禁食、不在祈禱、也不在刻苦己身。 罪得赦免的確據很多人不明了，也沒有經歷過真正潔淨的新造的心。 然而，今日你能夠得到這一切，因為 神恩典之門依舊敞開著。

乃縵的一位忠心僕人對他說：



「先知若吩咐你做一件大事，你豈不做嗎？何況說你去沐浴而得潔淨呢？」13 節

「於是乃縵下去，照著神人的話，在約旦河裡沐浴七回，他的肉復原，好象小孩子的肉，他就潔淨了。」14 節

於是乃縵下去了！

乃縵之前失去了健康、不能再掌握自己的生命、不再有溫柔的性情（驕傲使得人不願意「下去」）。

然而此時的他聽從了，降服在 神的榮耀面前，不再驕傲，他立刻就痊癒了。讚美 神，終於使他痊癒了。這一幕完美地預表了耶穌基督的奇妙，主耶穌死而復活帶來潔淨的福音。

基督的死終結了罪惡，基督的復活開啟了全新的生命。正如大麻風下到水中，我們也要與基督同死，這樣才能出現新造的人，復原潔淨的基督徒就好像新生的嬰兒。「在基督裡」的新造何等奇妙，重生之人何等潔淨無瑕疵。「他就潔淨了。」這是 神潔淨人唯一的方法。

「但如今他借著基督的肉身受死，叫你們與自己和好，都成了聖潔，沒有瑕疵，無可責備，把你們引到自己面前。」西 1：22

耶穌降世以至於死，祂為全人類嘗了死味。所有的信徒都與祂同死、同埋葬、同復活、同得完全，無瑕疵斑點等類的病。羅 6 章，弗 5 章。



基督徒能夠從心裡發出禱告、口中發出這樣的宣認：「使我認識基督，曉得他復活的大能……效法他的死。」腓 3:10

曾經罹患麻風病的罪人，再也不會被傷口、膿病折磨。同樣，在基督裡所有的信徒也不必做無謂的自我治療。下去、下去、下到「死亡之河」，約旦河就是這個預表。不信 神的罪人的唯一去處就是下到死亡之地。當信徒轉離罪惡的大麻風、仰望復活的基督，那麼，正如撒旦引誘人犯罪導致亞當全然墮落， 神借復活的基督使 神的兒女全然得救、稱義、成聖，這就是 神的智慧。

基督已將基督徒的生命佔據，我們生命最重要的部分就是基督。凡在復活基督裡面得著生命的信徒，就不再受大麻風的困擾、不再受罪惡的捆綁，將來也永遠不會了。

「因為他如何，我們在這世上也如何。」約壹 4:17。永遠完全，全然潔淨。

親愛的朋友，你既然已經相信了 神的兒子，那麼你是否把這個經歷看做是下到死亡？你是否也與基督同復活，是否定睛於天上的事情呢？

你昔日的罪惡瑕疵已然遠離，基督借著祂十字架的犧牲已然將罪惡除去。

—蘇約翰

緬甸，2011年3月

「傳福音，並不用智慧的言語，

免得基督的十字架落了空。

因為十字架的道理，在那滅亡的人為愚拙；

在我們得救的人，卻為 神的大能。

我們卻是傳釘十字架的基督……基督總為 神的能力，  
神的智慧。因 神的愚拙總比人智慧， 神的軟弱總比人強壯。

神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；

又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧。

使一切有血氣的，在 神面前一個也不能自誇。」

哥林多前書 1：17-19，23-25，27，29



基督福音書局

中國香港九龍尖沙咀郵箱 95413 ©版權所有